

Vragen en antwoorden bij de jaarrekening 2023 en de begroting 2024 van de VPG

Balans per 31 december 2023

- a. Wat zijn de 'achtergestelde leningen'?

Antwoord: drie jaar terug hebben we 3 periodieke schenkingen ontvangen in de vorm van een lijfrente over 5 jaar. Het bedrag van die schenkingen hebben we alvast ontvangen op onze bankrekening. Over een periode van 5 jaar vallen deze leningen vrij. Ook bij onverhoopt overlijden van de leninggever hoeven we deze lening niet terug te betalen. We zijn dus zeker van de ontvangst van de gelden en kunnen dit geld dus al gebruiken. Jaarlijks worden de opbrengsten verhoogd met ca 10K, totdat de 'koek' weer op is.

- b. Waarom staat er zo'n groot bedrag bij overlopende schulden?

Antwoord: Eind december is de incasso voor de lidmaatschapsgelden en de contributie over 2024 al geïncasseerd. Die opbrengst hoort niet in 2023, maar in 2024. Dit bedrag wordt in 2024 weer rechtgezet en als opbrengst geboekt. Anders krijg je 13 maanden opbrengst in plaats van 12 maanden, zoals het hoort.

Resultaten rekening 2023

- a. De resultaten 2023 zijn veel groter dan de begroting 2023 was voorzien. Hoe komt dat?

Antwoord: We hebben over 2023 een deel zonder bedrijfsleider gedraaid. Door Irene en Cathelijne en de inzet van vele vrijwilligers hebben we het toch voor elkaar gekregen dat de manege prima gerund werd. Hiermee is een groot deel op de salariskosten bespaard. Daardoor is het begrote verlies niet gerealiseerd. Ook op andere punten is meer opbrengst gescoord (verhuur schuur, opbrengsten sponsoring, etc), waardoor er ipv een verlies een mooie winst gerealiseerd is.

- b. Voerkosten paarden is een grote post in de jaarrekening. Hoe zit het daar mee?

	pr/kg	kg	Gras	Stro	Vlas	Brok	
			Euro	Euro	Euro	Euro	
5.8 Ter Beek	0,218	57322	12.494				
13.11 Ter beek		20790		3.420			
13.11 Ter beek	0,2726	47658	12.990				
18.9 Ter beek (54 baal)					441		
11.8 Ter beek	0,2725	12750	3.474				
3.6 Voermeesters	0,6192	1560				966	
3.4 Ter beek	0,160	17.439		2.794			
			28.959	6.214	441	966	36.579

Aan het eind van het jaar was er nog ca € 12.250 aan fourage in voorraad.

- c. Personeelskosten minder dan begroot.

Antwoord: dat klopt. De invulling van manager was van kort duur. Een nieuwe geschikte kandidaat vinden heeft even op zich laten wachten. Velen van ons hebben veel extra werk verricht waardoor we een langere tijd minder uitgaven hebben hoeven te doen aan salarissen. Mede daardoor is er een financieel goed jaar ontstaan.

- d. De hoefsmit kosten zijn ca € 5000 en ook de verzekeringen laten een wisselend beeld zien.

Antwoord: in 2022 bleek de hoefsmit nog was oude nota's te hebben liggen, waardoor de kosten hoog waren. Dit jaar heeft hij gewoon veel werk (extra) gehad.

- e. Er zijn in 2023 acties gestart rond het verzamelen van blikjes en flesjes en het innen van het statiegeld. In de jaarrekening zie je die niet apart terug. Wat heeft die actie in 2023 opgeleverd?

Antwoord: op de bankrekening is in 2023 € 536,45 aan statiegeld voor deze actie ontvangen. Dat is een mooi resultaat! Anneke is de huidige coördinator voor deze actie en heeft echt al duizenden blikjes verzameld!

- f. Wat leveren de zonnepanelen eigenlijk op?

De opbrengst van de zonnepanelen komen binnen via de aansluiting van de Vpg. De opbrengst wordt ons geschonken door de Stichting. Jaarlijkse opbrengst is ca 44.000 kWh. Ons jaarlijks verbruik ligt rond de 40.000 kWh zodat we dus 4000 kWh terug leveren. In de huidige tijd levert dat terug leveren niet zoveel meer op dan dat in het verleden het geval was.

Omdat de salderingsregeling van toepassing is (in de zomer komen de kWh binnenvliegen) hoeven we niet de vooral verbruikte kWh in de winter in te kopen. Als je een kWh prijs van € 0.30 zou nemen en we 40.000 kWh verbruiken op jaarbasis, dan zouden die kosten $40.000 \times 0,30$ is € 12.000 bedragen. Die kosten worden nu dus bespaard per jaar. De huidige energie kosten betreffen dus feitelijk alleen het gasverbruik.